



Наименование суда: Верховный Суд Республики  
Казахстан (Кассационная  
инстанция)

Наименование области: город Нур-Султан

ФИО/Наименование организации заявителя: Сорокин Андрей Георгиевич

Адрес: КАЗАХСТАН, АЛМАТЫ,

## ОБРАЩЕНИЕ

**Текст обращения:** Председателю Верховного Суда  
Республики Казахстан  
Асанову Ж.К.

### БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

В 2020-2021 году судом № 2 г. Кызылорда в составе председательству-ющего судьи Кусекеева К. и секретаря Кулимовой М. рассмотрено уголовное дело в отношении Саупе А.О., Карпова С.С., Мичураева Д.В. и других.

Многотомное уголовное дело поступило в суд с самым началом панде-мии Covid-19, что сразу же наложило отпечаток на весь ход судебного разби-рательства.

В этих сложных, впервые встречающихся условиях борьбы за выжива-ние, хотелось особо отметить жизненный опыт и профессиональные качества председательствующего Кусекеева К., который с первого дня грамотно орга-низовал судебное разбирательство, что позволило каждому участнику данного судебного процесса быть услышанным, ощущать объективность, всесторон-ность и справедливость суда.

Перед судом предстали семь подсудимых, более 50 свидетелей, значи-тельное число экспертов, с участием двух переводчиков и более 10 защитни-ков. Часть подсудимых и их защитников находились в г. Алматы, часть содер-жалась в СИЗО г. Кызылорда, один из подсудимых являлся гражданином Гер-мании, для которого язык судопроизводства не был родным.

В условиях закрытых границ и карантинных ограничений, суд смог обеспечить полноценное участие в процессе как подсудимым, так и их защит-никам, с соблюдением всех прав участников процесса.

Являясь человеком преклонного возраста и будучи подверженным наибольшему риску заражения опасной болезнью, председательствующий Ку-секеев поставил судьбу подсудимых выше своей личной безопасности и сумел обеспечить очное судебное разбирательство по сложному уголовному делу. Одно это прекрасно его характеризует как Человека и как Профессионала!

Подписал(а) СОРОКИН АНДРЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ



Судом были исследованы все материалы уголовного дела, в том числе приобщенные на электронных носителях, были допрошены максимально возможные свидетели и эксперты, разрешены множества ходатайств, исследованы вещественные доказательства, что привело к вынесению законного приговора и отсутствию жалоб как со стороны прокурора, так и со стороны осужденных.

В каждом судебном заседании суд уверенно организовывал и контролировал ход судебного процесса, не позволял нарушать права его участников или превращать судебный процесс в выяснение отношений между оппонентами. Поведение председательствующего в ходе судебного процесса вызывало только уважение к нему как к судье и как к человеку!

Отдельно хотел бы отметить профессиональные и человеческие качества секретаря суда Кулимовой М.. Это тоже Профессионал и Человек с большой буквы. Вся тяжесть организационных моментов легла на её хрупкие плечи. Именно она решала все проблемные вопросы по дистанционному участию в суде свидетелей, подсудимых и защитников, как до судебного заседания, так и во время заседания. Многие свидетели не только впервые участвовали в суде, но и впервые пользовались программами для дистанционного участия. Обязательно были сбои интернета, срывы участия со стороны свидетелей, эмоции и ненормированная работа, однако со всем этим секретарь Кулимова справилась, не считаясь с личным временем и огромным объемом работы.

В ходе судебного разбирательства у секретаря скончался папа, что является тяжелым ударом для любого человека. Однако своим отношением к делу, Кулимова М. не на миг не дала усомниться в возможности исполнять свои обязанности по делу.

Нам повезло общаться с секретарём по организационным моментам, от чего сложилось впечатление о добром, отзывчивом и приветливом характере этого человека. Никогда не допуская панибратского общения, секретарь также не дала повода усмотреть высокомерие и пренебрежительность со своей стороны, чем иногда грешат работники судов.

Очень бы хотелось, чтоб у судьи Кусекеева К. и секретаря Кулимовой М. была возможность вести наставническую работу, чтоб учить молодых или не-квалифицированных судей и секретарей.

Важно отметить, что подсудимые не были оправданы судом, но приговор был вынесен по справедливости и Закону, а это самое важное, что вызывает уважение к суду.

Прошу рассмотреть настоящее благодарственное письмо в судебном корпусе и, по возможности, поощрить судью Кусекеева Кумисбая и секретаря Кулимову Молдир Достановну, которые своим профессиональным отношением к осуществлению правосудия, на деле улучшают имидж суда Республики Казахстан, в том числе и за пределами нашей страны.

Защитник Саупе А.О.,  
Карпова С.С. и Мичураева Д.В.

Подписал(а) СОРОКИН АНДРЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ



(адвокат Алматинской городской  
коллегии адвокатов)

Сорокин А.Г.

10.03.2021г.

**Перечень прилагаемых документов:**

1. Благодарственное письмо.doc



Подписал(а) СОРОКИН АНДРЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ